



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

林家全

2022年2月8日

年宵花市的建議

農曆新年期間，為了增加新春節日氣氛，市政署在塔石廣場設置春節年宵市場，並分別在澳門半島及氹仔設置爆竹燃放區。亦在各處設立農曆新年節慶用品銷售攤位，為大家增添不少「過年氣氛」。可謂人山人海，車水馬龍。而在媽閣廟前地亦設置了神香風車檔位，以及位於澳門半島及氹仔的兩處指定爆竹煙花燃放與販賣區，讓市民及旅客全方位感受喜慶的新春氣氛。

而因應防疫關係，現場亦實施人流管制，秩序大致良好。

就此本人有以下建議：

1. 由於離島區有部份的政府回收土地和閑置土地長期未被利用，以致雜草叢生。而塔石年宵市場則顯得人頭湧湧，車水馬龍。明顯地離島區人流相對較為遜色。而塔石年宵市場附近由於車位缺乏，導致大量離島區居民未能前往該處逛年宵市場。而離島區車位相對充裕，同時亦可減輕三條跨海通道車流量的壓力。
2. 建議日後可考慮於閑置土地設立臨時年宵市場和花市，除了可有效分散人流之外，更可配合離島煙花炮竹燃放區，增添離島區的節日氣氛，拉動跨區人流，帶動消費。

